
Сказка «Два Мороза»



Загадки 
2 1 М Е Т Е Л Ь

С Н Е Г О В И К

3 В А Р Е Ж К И

4 С О С У Л Ь К А

5 З И М А

1. Около села 
белая лошадка 
весела.

2.Жил я посреди двора,
Где играет детвора,
Но от солнечных лучей
Превратился я в ручей.

3.В обоих домиках 
темно, 
Зато жарища 
прямо.
А коль засветится 
окно,
Его починит мама.

4.Я живу под самой 
крышей, 
Даже  страшно глянуть 
вниз.
Я могла бы жить и выше,
Если б крыши там 
нашлись.

5.Кто, угадай-ка,
Седая хозяйка?
Тряхнула перинки,
Над миром 
пушинки.



Словарная работа
⚫ Бубенчик – металлический шарик с 

кусочком металла внутри, 
позванивающий при встряхивании.

⚫ Дровосек – человек, рубящий дрова.
⚫ Купец – богатый человек, живущий в 

городе, владелец торговой лавки.
⚫ Крестьянин – бедный человек, 

живущий в деревне, занимается 
обработкой земли.



Учебник – стр 146-148 читать



Работа с текстом. Письменно ответь 
на вопросы. Ответы выписать из 
текста.

⚫ Как решили позабавиться два 
Мороза?

⚫ Куда едет купец? Крестьянин?
⚫ Как одет крестьянин? Купец?
⚫ Как Мороз- Синий нос 

заморозил купца? 
⚫ Как Мороз- Красный нос 

морозил крестьянина? Удалось 
ли ему это?

⚫ Выпиши основную мысль 
сказки. 



Тест 
1.Что решили сделать братья Морозы?
    а)поиграть; 
    б)порезвиться;
    в)позабавиться;
2.Богатый купец ехал:
    а)с колокольчиками; 
    б)с бубенчиками;
    в)со звоночками;
3.За кем побежал младший брат Мороз –Красный 

нос?
    а)за рыбаком; 
    б)за охотником;
    в)за дровосеком;



Тест 
4.Какая у купца была шуба?
    а)медвежья; 
    б)волчья;
    в)лисья;
5.Чем дровосек стал выколачивать мороз из 

полушубка?
    а)кнутом; 
    б)поленом;
    в)палкой;
6.Что, по мнению старшего брата, Мороза – Синего 

носа лучше шубы греет?
    а)печка; 
    б)костёр;
    в)топор.



Спасибо за урок!

Домашнее задание: Составить 
инструкцию "как не замерзнуть на 

улице зимой"


